

# НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.  
Штампарија се налази у улици Коломбе број 6.  
Власник  
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.  
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.  
Редакција је у улици Коломбе број 6.

## ЕКОНОМСКА СНАГА

— ЦИЉ И УЛОГА САВЕЗНИЧКОГ ЕКОНОМСКОГ САВЕТА —

Иницијативом Сједињених Држава 1917 основан је у Лондону Савезнички Савет у циљу регулисања ратног снабдевања и финансијских односа међу савезничким државама. Ово је био први савезнички скуп на коме је узела учешћа и Америка. Трежећи у то време председничко место у Савету, више као дужност, но као почаст, Америка га је добила. Овим се Саветом хтео извршити јединство енергије, уштеда времена и материјала, и да се многоструки напори удруже и тиме учврсти што јаче и у економској борби заједнички фронт.

једнакост, и тиме Савет постаје животи центар рата. И Америка, пришавши свим својим снагама Савезницима у помоћ, утиче, како на непосредно снабдевање, тако и на вредност свих савезничких монета. По томе имамо да вредност долара подиже и оживљава шилинг, лиру и франак. У Савету су заступљене сада Сједињене Државе, Француска, Енглеска и Италија. Остале савезничке државе позивају се на седнице кад год су њихови захтеви на дневном реду. Председник је савета Крозби, лични пријатељ Вилсонов, а његов главни помагач је у Америци министар Мак Аду. Делегати осталих држава познати су као зналци, специјалисте или као практичари по овим питањима.

На првом месту Савет има дужност, да претреса и сређује све потребе и набавке, које Савезници врше код Сједињених Држава и неутралаца. У Савету се заједнички врши испитивање и проверивање сваке потребе, и кад се донесе одлука, онда се претреса и финансијска страна, ради реализовања позитивних одлука. У вези са овим, подлежи нарочитом интересовању и курс као и првенство потребе заинтересованих држава. Већ утврђена одлука упућују се Сједињеним Државама, као и Савезницима. Дефинитивна одлука доноси се у Вашингтону.

Као стални органи овог Савета постоје у Лондону и Паризу комитети којима је дужност да одмеравају и цене, после потпуног испитивања и сталног праћења прилика и догађаја, економску моћ Савезника. Ови Комитети, то су главни штабови економских снага Савезника, и исто тако, као и они на бојишту, у име права и слободе, хоће и труде се, да добију битку и на овом пољу.

Ван Савета не може се никоме пружити помоћ, нити пак допустити извоз. На тај начин искључена је свака не-

ва војна питања примила

је јединогласно предлог председника Вилсона о неограниченој регрутацији војника за борбену линију до краја рата.

Сарадник »Делџи Телеграф« у Вашингтону каже, да ће парламенат ратификовати без сумње предлог комисије, примајући и нови закон, којим ће се заменити онај последњи, по коме је одређена цифра бораца до 5.000.000 људи. Нови закон дозволиће председнику Вилзону, да може по потреби позвати под заставу људе, без претходне одлуке парламента.

Сенат ће примити ускоро пројект закона, који је скоро предложио сенатор Мак Лин, а којим се проширује граница старости обавезне војне службе од 31—45 године.

Сенатор Рост тражи, да се америчка војска одмах повећа на 3.000.000 људи што брже, без обзира на потребе и војну ситуацију.

### ДО ПОТПУНЕ ПОБЕДЕ

Њујорк. — Приликом прославе италијанског дана уласка у рат у Њујорку, на једној церемонији у корист италијанског Црвеног Крста, бивши кандидат за председника Сједињених Држава, Шарл Еванс рекао је: »Француска, Енглеска и Италија створиле су од својих фронтава једну брану за нас и ми не смемо никад заборавити наш дуг. Пре три године ове ноћи италијански су се војници првим нападом спуштали низ поноре Долмитских Алпа?

Са дивљењем што је Италија учинила, шаљемо јој приликом трогодишњице наш поздрав, љубави пријатељ-

ство, симпатије и највеће поштовање. Надамо се да ће доћи дан, када ће амерички војници ступити на италијанско земљиште и доиће тамо наше честитке. Споразум и Сједињене Државе боре се уједињени и неустрашиво, и неће стати, док не однесу потпуну победу, која ће обезбедити будућу цивилизацију«.

### НЕРЕДИ У ПРАГУ

Цирих. — Телеграм из Прага јављају да су се манифестације поповиле препот дана у Прагу. Више хиљада особа са словенским заставама напала је полиција и после огорчене борбе, растерала.

Прашко општинско веће и трговачка комора јединогласно су изгласали енергичан протест против суспензије »Народни Листи«, то исто урадили су и чешки новинари, који су лично протествовали код намесника Чешке. Полиција је забранила политичке скупове и концерте, које приређује уметница Ема Дестин, којој је наређено, да одмах напусти Праг. Дестин је америчка поданица.

### ФРИДЈУНГОВ РЕЦЕПТ

Цирих. — Из Беча: Пољским питањем хоће да се бави и професор Фридјунг. »Народни Вичер Тагблат« доноси чланак, у коме покушава, да захтева за Аустрију бар један део права и на северне државе, које су оцепљене од Русије. »Врло мало се обраћа пажња — каже Фридјунг — на чи-

њеницу, да су и ове државе, а не само Пољска, постале заједничка ствар двеју монархија! Тако је бар формално и са гледишта међународног права, и ако Аустро-Угарска радо уступа немачкој царевини, да слободно располаже са северним државама, пошто она нема интереса једног суседа и у тим земљама не држи посаде. Али требаће, у сваком случају, да се закључи један уговор између Беча и Берлина, да се одреди део права Аустро-Угарске на северне територије Естоније и Литваније.«

Фридјунг затим долази на Пољску, која је главна тачка. »Овде је јасно — каже Фридјунг — да се ради о једном заједничком трајном послу. Признаће се Пољској право да одлучује о себи, али... уз услов, да закључи уговор у војничком, жезничком и трговачком погледу, пошто централне силе, а нарочито Немачка, свој извоз у Русију и Украјину не може допустити да зависи од тарифа пољске државе, и морају се осигурати, да се војска нове државе у будућим ратовима буде борила на њиховој страни.«

— Збиља право слободно самоопредељење по рецепту Фридјунга!

### ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париж. — Главни напад првог дана борбе почео је између Ворсејона и Бери о Бака. Овај су напад изведе трупе немачког престолонаследника. Две енглеске дивизије држале су линију Краон — Бери о Бака. Француске дивизије биле су на њиховом левом и десном крилу. Немци, пошто су нагомилали огромну артиљерију, припремили су напад једним врло кратким бомбардовањем, али врло снажним. Ово бомбардовање почело је у поноћ а престало у 4 изјутра. Нападаци, који су били из одабраних и добро извежбаних трупа, прешли су брзо линију француско енглеску. Удар је био до крајности јак. Битка је одмах у почетку имала карактер невероватне жестине. За време од много часова битка је била нерешена. Немци су одбијани, десетковани, ватром из митраљеза и пољских топова, али су увек понова ишли на ју-

риш са презирањем смрти и имали страховите губитке. На крају првог дана од Бримона до Бери о Бака није било никакве промене у позицијама. Линија је сачињавала непрекидни фронт и није имала ни један пролаз за непријатеља. Резерве су одмах дошле на место; њихова појава даје борби прави карактер.

Париж. — Штампачке белешке са задовољством што француске трупе јуначки издржавају на крилима. Изгледа, да је савезничка врховна команда донела одлуку да не уступа више терена и да ће примити битку. Генералисим Фош и генерал Петен заједно сарађују.

Бројна инфериорност савезничких трупа из часа у час све је мања и већ је авиатика отпочела свој рад.

»Пти Журнал« исти-

## ФЕЉТОН

МАТИЛ МАИДЕС:

### ИЗОЛИНА-ИЗОЛИН

Само да јој дозволе да се игра са својом лутком и својим малим псећанцем и стазама краљевске бање, где јој типе говораху: »Ваш глас је слаби од нашег, где јој руже говораху: »Ми нисмо тако првене као ваше усне«, она би се показала задовољна, и није тражила друго што; била је као какав мали цвет који не зна да мора бити узабран. Али једног дана када се бавила вежбањем једне врсте ладолече о врат јеленчета које копаше ногом од радости, она зачу велику луку на оближњем путу; подиже очи, виде величанствену поворку, и, на челу

Ја сам кнегињца Изоллина, рече она.

Они више не говораху, гледајући се једнако; од тог тренутка, волаху се таквом љубављу да нема речи које би то могле изразити.

### III

Можете замислити у каквој се забуни нађоше краљ и краљица! Сад није требало дати одговор посланицима, већ њиховој кћери самој, која преклињаше плакаше и куњаше се да ће услед тога пресвиснути. С друге стране, кнез Дијаманг није био од оних кога је лако било одбити; он је био син цара из Голконде, могао је завојштити противу својих непријатеља са четири или пет армија од којих би једна једина била довољна да опустоши неколико краљевина, паљало је се дакле сасвим бојати његове љутње, а он би се

о час ражљутно кад би га одбили да му даду кнегињичицу. Да га извести о ултрасном усуду који је намењен Изолини, не би се извукли из неприлике; он не би поверовао прици тако мало вероватној, и помислио би да хоће да му се наругају. Тако разнежени од своје кћери, а бојати се кнеза, краљ и краљица беху принуђени да се запиштају да ли неби исто тако урадили добро да пуште нека севари теку као да се одатле никаква несрећа не може десити; могло се видети, у осталом, да се висила Урганда, после толико година, одрекла своје освете. Најзад, не без многих устезања, извињавања, оклевања, они пристадоше на заручење двоје заљубљених, и никад се није видла, чак и на краљевској свадби, лепша невеста, ни срећнија младожења.

IV  
Истину да вам кажем, краљ и краљица беху да леко од тога да се осећају спокојни; после несела, кад су се повукли у своје одаје, не могаху ока склопити. Сваког тренутка бојажу се да не чују вику, куцање на вратима, да не виде кнеза да се појави луд од очајања и ужаса. Али ништа не узнемирило нишу тишину; они се умирише мало по мало; без сумње имали су разлога да мисле да је зла вила опорекла свој усуд; сутра дан после свадбе, они уђоше без сувишног неспокојства у престољу дворану где ће нови супружници похитати, по обичају, да клекну на колена за време краљевског и родитељског благослова.  
Врата се отворише.  
— Кћери моја! узвикну краљ пун ужаса.

— Изоллина! зајеца мати.  
— Нисам више ваша кћи већ ваш син, оче мој! нисам више Изоллина, него Изолин, мајко, И, говорећи тако, нови кнез, диван, горд, са мачем о бедрима, засукивање брчиће са изгледом зачичкивања.  
— Све је пропало! рече краљ.  
— На жалост! рече краљица.  
Али Изолин, окренувши се вратима и утољавајућим гласом:  
— Хајте, одите, рече он, моја мила Дијамантино! Зашто дршћете тако! Љутио бих се зато што сте поцрвенили, кад вас то не би чинило лепшом.  
Јер, у исто време када је кнегињича постала мушкарац, кнез беше постао девојка; тако је, захваљујући доброј Уржели, осујећена освета зле виле.

че, да данашња битка правичан и трајан, док у свему, има исти дис- позитив — и ако у ма- њем стилу — као и би- тка на Марни.

### СРДИТА НЕМОЋ

Цирих. — Трогодишњи- цу италијанског издајства нису заборавили у Немач- кој. Орган крајњих пангер- маниста »Дајче Цајтунг« доноси један кратак чла- нак о »италијанској пер- фидији«, о »разбојничима«, о »штилетима« и о другим осећајима, личностима и класичним романтичним у- красима. Говорећи затим о политици »Дајче Цајтунг« каже да није била грешка што се са Италијом закљу- чио уговор о савезу, већ је грешка што се тај уго- вор узимао озбиљно; греш- ка је била, имати мило- срђа према вероломцима. Да се на време показала сила, били би уштедили данашњу страшну форму- рата. Али колико је згре- шила политичка знаност после Бизмарка! Сада не би било ништа луђе него рећи: што је било било; и треба се тога сетити у зго- дном моменту.

Међутим »Дајче Цајтунг« тврди да Италија није још кажњена, колико заслужује можда ће је казна задесити закључењем мира. Не сме да успе, као много пута, да после пораза закључи добар мир.

— Затим се обраћа осе- ћајима Немаца и тражи, да ли један Немац после рата не сме ићи у Италију, сем у научном или религиоз- ном циљу; изувевши ово — каже »Дајче Цајтунг« — ко пође у Италију, биће пик- ков.

### СЛОВЕНСКИ САСТАНАК

Цирих. — Бечки ли- стови сада доносе та- чан текст резолуције, која је изгласана на словенском састанку у Прагу 4 маја: »Пред- ставници народа, који су учествовали на про- слави педесетогодиш- њице чешког народног позоришта, народа, ко- ји су вековима тлачени од страних народа, са- стали су се у конфе- ренцију 4 маја и једно- душно решили, да учи- не све, да после овога страшног рата народи добију слободу и на- основни самоопредеље- ња народа васкрсну у тај нови живот. Учесници на овој конференцији сви су сагласни, да је боља будућност њихо- вих народа могућа само онда, ако буде установ- љена на основи опште демократије, правог и сувереног народног вла- дања. Они енергично одбијају сваки уговор између држава, који не би потврдила суверена воља народа. Они су у- беђени, да мир, за ко- јим они чезну заједно са свим осталим демо- кратским странкама и са народима целог све- та, неће моћи да буде

свештено и трајан, док свет не буде ослобођен од превласти једног на- рода над другим, као што је то случај у овим несносним временима, и када се народи буду могли бранити од им- перијализма, заснивајући свој заједнички жи- вот на основи истих права, истих веза изме- љу народа. Они су ре- шени да се сједињеним силама боре, уверени да у овом одсудном ча- су народи морају бити солидарни јер победа једнога, победа је и дру- гога.

Све своје напоре чи- нићемо не само у ин- тересу нашег народа, већ и у општем инте- ресу човечанства. Хо- ћемо да помажемо на- поре цивилизације, да, после овог периода ме- љународног насиља и после искуства у овом убилачком рату, чове- чанство буде могло у- гледати једну нову еру, еру превласти међуна- родног права, братства народа, који имају јед- нака права и праву чо- вечност.«

### СУМАРЕНСКИ РАТ

Париз. — На заједнич- кој седници сенатских ко- мисија за морину и за рат- министар морине и мини- стар за авиатику изложили су данашњу ситуацију су- маренског рата. Изјаве фран- цуских министара потпуно су и у свему потврдиле што је пре неколико дана изјавио у том погледу Лојд Џорџ, а главни тезиси тих изјава су ови: Савезници потапају данас више сумар- ена него што Немачка мо- же да сагради, а граде ви- ше лађа него што сумаре- ни могу потопити.

Посланик Ле Бај, пред- седник комисије за ратну морину у скупштини, по- миње у »Пти Паризиену« предузете мере за наору- жање трговачких лађа, од- брану вештачком маглом, и заштиту поморских пру- га, што је усвојено на јед- ном састанку адмирала на Малти. Овај је систем до- циције признат као недово- љан, и био је замењен си- стемом пратње, о коме је донета одлука на конфе- ренцији на Крфу, маја ме- сеца 1917. Поморски је са- браћај био дисциплинован у таквим наредбама: у тај и тај дан, на тај и тај сат на овој конференцији француске, савезничке или неутралне лађе, које имају исту брзину, групишу се за путовање под пратњом патролних наоружаних бро- дова, мењајући сатове од- ласка као и возни ред, да би се заваро непријатељ. Ваздушне патроле лете над возовима, и са обала се врши такође заштита ае- ропланима. Овој све тешкој сарадњи поморских и ваз- душних патрола треба при- писати опадање у губитци- ма. На крају постоје и ло- вачке дивизије, чији је за- датак да траже непријате- ља и да га одлучно нападају.

### ГРЧКИ УСПЕХ

Париз. — Француска штампа коментарише са живим одобравањем скорашњи успех грчко- француских трупа на сектору Бевџелије. Ли- стови хвале особине грчких војника и исти- чу улогу, коју грчка војска, појачана, има да игра у операцијама на Истоку.

### Дневне Вести

#### РАЗМЕНА ИНВАЛИДА

Делегати аустриски и српски потписали су споразум о размени ин- валида.

#### МЛАДИ ЗЕМЉОРАДНИЦИ

Енглески листови објав- љују, да су у Енглеску сти- гли српски младићи, да се у њој упознају са принци- пима науке о пољопривре- ди. Они ће преко овог ле- та радити на разним мају- рима, а затим ће преко зи- ме ступити у пољопривред- не школе, где ће се упо- знати са теориском стра- ном свога рада. Надати се да ће они после тога бити у стању да, по своме по- вратку у Србију, постану мисионари модерне пољо- привреде.

#### СРПСКЕ НАРОДНЕ ПЕСМЕ

У издању Министарства Просвете штампана је лепа збирка »Српских Народних песама.« — Цена је књижи- свега један франак. Про- давци имају 20 од сто.

Продају за Солун и фронт- врши Делегат Министарства Просвете у Солуну, коме треба уз поруџбине посла- ти новац унапред.

#### У РУМУНИЈИ

Париз. — Јављају из Ја- ша: Румунска либерална странка упутила је протест због распуштања парла- мента.

### ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

#### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

На француском фронту Немци су наставили са же- стиним притисак на цео фронт између Оазе и Мар- не. Врло жестоке немачке нападе на северну ивицу шуме Карлон и код Му- лен—су—ту—Ван заустави- ле су француске трупе и одбациле непријатеља се- верно од овог последњег села.

Мост Шоази, који су Не- мци у четири маха напа- дали и били заузели, по- вратили су наши војници на бајонет и сада га држе. Између Витреј и Орка непријатељ се дочепао ме- ста Лонпон, Серси, Фаве- рол и Греа, али енергич- ном контрафанзивом фран- цуске су трупе повратиле ова места.

На Марни, Немци су зау- зели брда западно од Ша- то Тиери. Ми држимо део вароши на левој обали. Би- ло је жестоких борби код пута Дорман — Ремс, који су Немци мало прешли ју- жно од Олеј, Виолен, Вил- Ан-Тарденоа.

На фронту Ремса нема промене.

»Уставни Парламенат — каже њихов манифест — не треба да буде распуштен. Његов мандат престаје он- да, кад он постигне циљ због кога је сазван.«

Либерална странка про- тествује нарочито противу овог распуштања, којим се угушује реч преставницима Добруце. Даље изјављује, да ће се уздржати од гла- сања на идућим изборима и неће признати законско право никоме другом већ само онима који су неза- конито отерани. Садашњи режим, цензура и окупаци- ја, онемогућавају њихо- ву борбу.

#### ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Видоје Цветић јавља суду оп- штине врутошке окр. ужичког, да је здрав као и брат Љубо- мир и другови: Зарије, Стеван, Тихомир, Светолик, Чедомир, Станоје Шишмановић и Свето- зар Петровић.

Миленко Цветковић обезв. 3 брд. батер. бр. п. 216 навешта- ва суд општ. селачке ср. и окр. тимочки, да је са ујаком Тозом и братом Живојном жив и здрав, као и селаци: Цветко Николић, Јеврем и Илија Бо- жиновићи, Илија М. Пујић. Све- тозар Н. Жикић, Живојин Ми- хаиловић, Милоје Милошевић, са сином. Мијаило И. Рајковић Јован Томић, Борисав Мари- ковић, Живадин Букић, Три- фун Стефановић, Јеленко Пе- тровић, Мијаило Мишић, Је- ленко Радојковић, Виден и Ми- ливоје Марковић, Мирко Жи- вановић, Милан П. Ивановић, Виден Пауновић, са братом. Милан и Тома Милошевићи, И- лија Стојановић, Цветко и Да- нило Марковић, Јован Митић, Љубомир Матејић, Станоје Г. Рајковић, Игват Николић, Ви- дан Николић, Мика унук Николе Петровића, Николије Јусић, Ко- стадин и Петар Павловић, Јо- ван П. Петковић, Милан Ми- тић, Борђе Јеленковић, Ста- ноје Пујић, Јован С. Живко- вић, Мијаило Митић, Јован Пе- тровић, и Јован Б. Николић.

Сви горе именовани моле сво- је фамилије да им се јаве, као и фотографије да им пошаљу, на горњу адресу

23 сата. — Битка се продужила цеоц дана, нарочито у пределу се- верно од Урка до Мар- не, где су Немци уло- жили своје главне на- поре.

Француске су трупе издржале ударац немач- ких снага са упорном храброшћу; Немци су се могли поново доче- пати Фаверол, али сви напади на Серси и Трен пропали су.

Западно од Неји-Сен- Фрон француске трупе контра нападима расте- рале су Немце на Паси- ан Валоа. Кота 163 која се налази непосредно на западу од овог ме- ста понова је заузета од француских трупа после огорчених борби.

Више на југ на фронту Торси — Буреш сломљена су два узастопна немачка на- пада. На десном крилу Французи су повратили Шанплат и задобили тере- на у правцу Вил ан Тар- деноа.

#### АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ

У Вевру, у току једног испода америчких трупа у

пекат у јутру, нарочита о- дељења уништила су иста- кнуте непријатељске поло- жаје и нанела непријатељу тешке губитке у мртвим, рањеним и заробљеним.

У Лорену артиљеријска активност у опадању.

Један амерички авиати- чар оборио је један непри- јатељски.

#### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Прошле ноћи лондон- ске су трупе извршиле успешан испад југо исто- чно од Араса и задо- биле 27 заробљеника и 1 митраљез. Извршили смо и друге успешне ипа- де јужно од Ланса и северно од Бетине. У о- ба случаја задобили смо заробљеника.

Непријатељска арти- лерија била је знатно активна јутрос на сек- тору Виљер Бретоне, као такође дуж нашег фронта између Албера и Араса и на сектору Ипра.

Укупан број зароб- љеника задобијених у последњој борби у шу- ми Авели износи 72.

Доцније. — Сем обостра- не артиљеријске активнос- ти ништа важније на ен- глеском фронту.

Месопотамија. — На сек- тору Киркут наша коњица

која је одбила Турке — Мали Заб, повучена је. Ту- ци нису ни покушавали да спрече овај покрет. 17 ма- ја наши су авијатичари преко ноћи бацили бомбе на непријатељски логор Фата и код ушћа мале Заба у Тигар.

Палестина. — Ноћу 10 маја наше трупе, ко- је оперишу на обали, напредовале су у дуби- ну за три и по миља, на фронту од 5 и по миља, јужно и југо за- падне од Јабсора, зароб- бивши две турске по- саде и одбивши више контра напада са знат- ним губицима по не- пријатеља.

#### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На целом фронту умере- на артиљеријска акција. Наше предстраже одбиле су непријатељске патроле у Вал Арса, на Кроће де Сан Франђеско (источно од Вал Френцела) и према Сан Дона ди Пјаве. У Ка- ва Цукерина једним препла- дом задобили смо заробље- ника.

Наши и савезнички ави- атичари били су врло ак- тивни. Бачено је преко пе- хијада кило бомба на не- пријатељске аеродроме. У борби је оборено 5 непри- јатељских аероплана.

### НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих. — Јављају из Дубровника: Елек- трична централа у Гру- жу са свим споредним зградама изгорела је. Штета износи три и по милиона круна. Ду- бровник је остао без осветљења и без елек- тричног трамваја.

Париз. — Јављају из Берна »Форверц« критикујући последњу одлуку о смањивању пордије хлеба, каже, да је ова одлука озбиљан позив на буну, јер је физички и морални от- пор немачког народа јако опчао.

Париз. — Јапански мин- спољних послова дао је де- кларацију, којом каже: Ако Савезници даду прецизне предлоге о интервенцији Јапана у Сибиру, Јапан ће одмах интервенисати у Си- биру.

Лондон. — Заробљеник са једног сумарена немач- ког изјављује, да је офи- цир који је био на служби у моменту када је сумарен погођен, био Бугарин. Се- дам људи посаде били су такође Бугари и први пут су путовали. Заробљеник је изјавио, да је узрок по- тапању сумарена тај што бугарски официр није умео да рукује сумареном.

Париз. — Стално се искрцавају америчке трупе у Француској.

Атина. — Грчка влада одлучила је да употреби за службу народне одбране сву радну снагу земље. Сви радници немобилисани од 15—60 година, рачунајући и жене, биће уписани, пре-

ма способностима, у наро- чите регистре који се на- лазе код општинских су- дова.

Лондон. — Рајте- рова агенција: Прити- сак непријатељев је сна- жан. Армије фон Бело- ва боре се жестоко, а ли се исцрпљују у уз- лудним напорима на крилима у циљу да пре- брију снажну француску енглеску брану. Нис- могле да напредују у пределу Соасона нити су успеле да се при- ближе Ремсу.

Атина. — У Паризу је била конференција савезничких представ- ника министарстава и- ностраних дела. На кон- ференцији су претре- сана питања из спољне политике.

#### СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

Ноћас се на левој о- бали Црне наше патро- ле сукобила са непри- јатељском и после борбе ручним бомбама непри- јатељска патрола била је принуђена на повла- чење.

#### МАЛИ ОГЛАСИ

Српска бакарница у у- лицу Ники бр. 21 поред мора, извештава своје муштерије као и војне ку- рире да је сада богато сор- тирана свима потребама. Вина природна најбољег квалитета припремљена у судовима ради лакшег пре- носа и у флашама равнег квалитета. Доброг винског сирћета. Велики избор дописних карата, шпиритуса за го- риво по врло умереној цени. Прашак Vichy и Lithines за справљање киселе воде, соде, кракера и лимунале.